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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:285 av Johanna Haraldsson (S)
Förstärkt arbete mot dödsolyckor i arbetslivet
Johanna Haraldsson har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att Arbetsmiljöverket ska kunna förstärka sitt arbete kring arbetsplatsolyckor med dödlig utgång.
Det systematiska och förebyggande arbetsmiljöarbetet är grunden till en god arbetsmiljö. Respektive arbetsgivare har arbetsmiljöansvaret enligt arbetsmiljölagstiftningen. 
Det är myndigheterna som har ansvaret för arbetet mot arbetsmiljöbrott. Ett fördjupat och strukturerat samarbete mellan Arbetsmiljöverket, Polisen och Åklagarmyndigheten uppges ha varit en bidragande orsak till att fler arbetsgivare och företag får ta sitt ansvar för arbetsmiljöbrott. I sammanhanget kan också nämnas att åklagarnas möjligheter att använda företagsbot som ett instrument för att bekämpa arbetsmiljöbrottslighet, förbättrades genom en lagändring 2020.   
Johanna Haraldsson lyfter frågan om myndigheternas handläggningstid gällande utredningar av arbetsmiljöbrott. Enligt Arbetsmiljöverket har handläggningstiden för dödsolyckor som sker i arbetet, i de fall där det finns misstanke om arbetsmiljöbrott, kortats ner. Enligt myndigheten understiger handläggningstiden för de flesta sådana utredningar tolv månader. 
Ingen ska dö till följd av sitt arbete. Det är grunden i Arbetsmiljöverkets särskilda satsning med en nollvision mot dödliga händelser i arbetet. Under perioden 2018–2022 inriktades arbetet med nollvisionen mot särskilt riskfyllda branscher, däribland bygg och anläggning. Arbetsmiljöverkets tillsyn av arbetsmiljön är viktig för att upprätthålla arbetet mot dödsolyckor i arbetslivet. De budgetförstärkningar som riksdagen redan har beslutat om när det gäller Arbetsmiljöverket är betydelsefulla för att myndigheten ska kunna stärka sitt tillsynsarbete och genomföra ett ökat antal arbetsplatsinspektioner.
Stockholm den 8 februari 2023

Paulina Brandberg
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